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*' ОКЖАІЖІА * LABOR М*»" герої, що спасли перед пруським цілі-1 
! таршзмом вітчиму! Чи не вільно їм піт* спільно разом, тихо і 
спокійно, до представника правктельства?!

Та які наївні вони були, ті страйкуючі робітник*-ветерани! 
14 00 Як ду*е вірили вони в те. що проти них ніхто не зможе підне

сти пальця, що ніхто не осмілить ся стримати їх в поході!
Ще страйкуючі ветерани не сформували походу, щоби пі- 

==ІТП до п. міністра в “Роял Адександра”, ЯК на вулицях міста по- 
•УКРАІНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ" явилась кінна поліція і військо і вони почали розганяти зібра

лись для робочого люду - виходить два рази на тиждень ні тоепи Р^Ьянкі^страйкеріж
n rcDCTV 1 r-x-czvrv лись чути сальви внстрьив і — на улнцях па.ти ранені і о- ;В СЕРЕДУ І СУБОТУ лин убитий.

12. Чи була в світовій вшнї'на падаюча і о- 
бороняюча ся сторони?

Ні, всі учасники її нападали: російські імпе
ріалісти воювали за Констжнтимопіль і Галичи
ну,-німецькі за розграблене Росії (Берестей
ський мир) і кольонїї (богаті області! в Афри
ці і Азії), союзники, щоби цілковито ографіти 

Німеччину (Версальський мир), а всі вони об
манювали свої народи кличем “оборони вітчи
ма”.

ПЕРШИЙ БУКВАР КОМУНІСТА.Pritchard А те. and MeOregor 8t,

per year
(Лекціі-розмовм в пнтанях І відповідях.)Telephone : St. John 1465.

r 2-ra лекжія-розмова.

ВІД КАПІТАЛІЗМУ ДО КОМУНІЗМУ.не тревало довго, як да-
13. Які наслідки світової війни?

Анархія продукції. — Конкуренція І роля веди- Світовий голод, дорожнеча і знищене. Вій-
I все те стало ся лише ізза того.що страйкуючі ветерани хо-] кого капіталу. —» Союзи капіталістів І союзи на дала 25 міліоні* убитих і калік, розходи на 

$4.00. тіли як нанспокійнїйше, в як наймирнїіїший спосіб зайти до робітників. — Імперіалізм. — Війна. — Крах війну дійшли до кольосальної суми, весь про- 
“Роял Адександра" і побачити там п. міністра Гкдеона Роберт- капіталізму. — Переходовий період. — Кому- числ працював на війну і корисних товарів 
соната предложити йому свої жаданя. Лише ізза того! нїзм як пляномірно зорганізоване суспільство, .-та вал о все менше- в результаті прокис і і сіль-

Тоді кулями загородили дорогу робітникам, щей до то- ПООДІШОКО зорганізоване добре, „ суспільстві, ників дальше йде в.йна за поди здобичі, вій 
Нвояівм*.. в mer! игковвеве * wep««b ся. хіба вю хопясузитель в*. ГО ветеранам війни, до п. міністра в Ром Адександра , а ииш я|( в ціло нема ніякого господарського пля- на звяза,,а 3 РУЯнованєм господарства 

шм«ч. що бажає іаороп рукоткв ва сдучая П непоиітеня той самий п. міністер е на отвореню робітничого конгресу і g ц безпорядок анархія 18 кРіза капіталізму.
складає конгресови свій привіт - в тім самім “Роял Але- '2 в чім „ерше всего вн'яв.1яе’ть анархія 14. На кого падали всі ті лиха?
ксандра. продукції?

А на самім готелю Роял Адександра видніє велика напись: D" ... „ ...
..r, , n г. ж- - .. „ , „ , В конкуренції. Кождий капіталіст стараесьВитай Ремісничо-Робітничии Конгресе (“We come Trades „ . - . 1 .і- v купити сирівці і наняти робітників як найде-and Labor Congres* ). . , .....шевше, виробити товарів як найбільше і про

дати їх як найдорожше і таким робом між ка
піталістами витворюеть ся боротьба за дешеві 
сирівці, за робітничі руки і за покупця.

3. Які е наслідки конкуренції? >
Зруйноване дрібних підприємств і усилене 

великих. Великому фабрикантови, який вво
дить нові машини, заощаджує на будівлі, сирів-
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На пролетаріат. Пого калічили, убивали, 
він голодував і примушений був єще платити 
надмірні податки. Коли робітнича кляса 
пробувала протестувати страйками, то у всіх 
краях вона стала підпадати нечуааним переслі
дуваним. В той-же сам час капіталісти збога- 
чували ся на рахунок воєнних доходів.

15. До чого се привело працюючі маси?
Вони пізнали, що служать сліпим орудєм

в руках капіталістів і перестали їм корити ся.
16. В що обернулась тоді світова війна?
В горожанську війну угнстених проти угнї- 

тателїв. В революціях в цілім ряді країв про
летаріат пробував і пробує взяти власть в свої 
руки, кляса робітників воює проти класи бур
жуазії. Проти робітничо-селянських Росії і У- 
країни воюють імперіалісти всіх країв, обедна-

ТРЕЙД-ЮНЇИНИЙ КОНГРЕС. Та не лише один міністер Робертсон отвирає робітничий 
конгрес своєю привітною промовою і не одна лише напись 

Welcome Trades and Labor Congress" видніє на “Роял Алексан- 
дра". Є ще й більше робітничих приятелів з неробітничих І 
рядів, виднїе ще й більше подібних написий.

Ось провінціонільний премієр міністрів Норріс також си- ! 
лить на платформі підчас оТвореня робітничого конгресу і ви-

_ _ ... ,, , гсйюшує ВІД себе привітну промову. Ось КОЛО него сидить про- _ .._
Ремісним о-Робітничин Конгрес в Канаді се те саме, що А вінціоиальний мі„, сулівІІИцТва ДжанСон - і також витає ЦЯХ' ТО™ив1 1 вс,х инших продукті,

мериканська Федерація Праці в Злуч. Державах. Не лише по- . товар обходить ся дешевше, завдяки чому він
А,тика в обидвох сих організаціях є однакова, але канадський " д „ згадані|| ^ памятнім 1919 році і пан Норріс і пан пРитягае покупця 1 »ии‘ить Дрібного проми- 
Ремісничо-Робітничий Конгрес є псно звязаний з Американ- ^ 3 цілим провінціональнкм кабінетом, робили . „ .
ською Федератею Праш, він є немов би „ ф.лією, лише що має • ^ щ0 провінціональне правиТеЛІ>ство було в силі зробити - 4". Хи?а для всликих підприємств анархія
певного роду широку автономію. , щоби здавити страйк, щоби побити робітників і вратувати >Д:КЦИ.не не езпечна ... нГ в "лідзі націй"

Відкладаючи загальний перегляд конгресу аж до його у- , . r І їх руйнують її наслідки’ — господарські - ‘
ьіиченя, то має наступити з кінцем сего тижня (статя ся є пи- ’ Р ■ , крізи. Стремлячи до все більшої наживи, ка- *' Коли і як закінчить ся горожанська вій-г>ачите. лише два поки! і - - ня^сана в середу по полудим), ми спинимо ся тут покищо на сам.м Тод| jep норріс j мінїсте джа„со„ буди ворогами ШТаЛ,СТИ внРобляють так много товар.в, що а‘
характер, скликане , створена конгресу та на відношенні до робітників, а Нинї - вони є їх “приятелями!"... 1 ІДЛЯ них не вистгГае покупця. Тол, то один,
него (конгресу)... не робітників, але капіталістичної кляси. . .   . _- _„ ^ „ і то другий капіталіст примушений застановити1 - ' „ „ А як відносить ся до треид-юншного конгресу управа . гКонгрес сей € робітничий — прннаименше за такого він MjCT1> ' підприємство, побільшаючи тим самим число

і в дійсності Делегатами конгресу є люди, ви- в імені, ааісТа Вінніпегу витає робітничий конгрес підчас ГіезР°бітних-. „
його отвореня сам мейор міста Парнел. А управа міста устроює ’’ к кап!талістя отримають їх н проти 

. . - ' конкуренції 1 крізи?в павільош одного з парків для всіх делегатів конгресу вели- _• '• , 1
чавнй обід 1 Тим’ шо поєднують ся в союзи (синдикати,

! трести) для того, щоби не збивати ціну один 
другому, а грабити спільно.

6. Які союзи є у робітників?
Для боротьби проти капіталу крім політич

них партій у робітників істнують професійні 
союзи. Обєднуючи робітників по окремим 

і професіям, уживаючи страйків, вони ведуть в 
першу чергу боротьбу за підвисшенє заробітної 
платні, за скорочене дня праці і т. д.

1. До яких розмірів доходять союзи капіта

лі
В понеділок, 22. серпня, розпочали ся в готелю “Роял А- 

лексаидра" в Вінніпегу наради Ремісничо-Робітничого Конгре
су (Tradm end Labor Congress), або зїзд канадійських трейл-
юеВ).

словця.

Тодї, коли в більшости краях буде повале
на власть буржуазії і побіливші робітники і се
ляни встановлять свій новин лад.

Для того потрібно, щоби пролетаріат мав 
в руках всю власть і всю силу, потрібно, щоби 
він тимчасово став пануючою клясою.

18. Яким робом пролєтаріят здійсняє своє 
панованє?
, За посередництвом пролетарської диктатури. 
Проти суворої власти (диктатури) буржуазії, 
пролєтаріят протиставить свою диктатуру, 
щоби здавити опір буржуазії при переході до 
нового ладу.

Подібно тому, як буржуазна держава слу
жить для угнетеня пролєтаріяту, пролєтаріят, 
взявши власть в свої руки, за посередництвом 
своєї Пролетарської держави звязує буржуазі- 
ю, щоби не дати її вести проти него боротьбу.

19. Яка, крім здавленя буржуазії, друга за
дача пролетарської диктатури?

Виконати економічний (господарський) пе
реворот. Пролетарська держава повинна віді
брати від буржуазії средства продукції і зро
бити їх власністю суспільства. Для того, щоби 
не став ся грабіж або розподіл, потрібна зорга
нізована сила, якою являєть ся пролетарська 
держава<

20. Чи $уде диктатура пролєтаріяту істнува- 
ти вічно?

Нї, вона тільки лад переходового періоду 
(часу). По мірі того, як опір буржуазії буде « 
здушено, диктатура пролєтаріяту постепенно 
відомре.

21. Чим комуністична держава буде відріж- 
няти ся від капіталістичної?

Планомірною зорґанїзованістю. Щоби зни
щити анархію (непорядок), яка панувала в 
продукції і яка привела до конкуренції і світо
вої війни, виріб продуктів і їх розподіл будуть 
зорганізовані по одному наперед виробленому 
плянї, який будуть переводити веї, не ізза 
страху, а знаючи його необхідність.

22. Які переваги комуністичного ладу над 
капіталїстишшм?

Скорий розвиток всего Людства. Всі сили, 
які йшли на класову боротьбу: на страйки, вій
ни, революції і па їх здушене (на державну

печене житє. Що їм до того, що вони не можуть нїгде висту- ноі імперії, де би панував гурток капіталістів- властЬ)_ підуть на загально-корисну працю я- 
пити публичйо перед робітниками, бо ті зараз би їх прогнали, рабівників. U буде вестись в найбільших фабриках заво-
Вонн тішать ся тим, що їх хвалить “Фрі Прес", що іх витає пре- 11. До чого веде імперіалістична політика? дах, в сільських господарствах при
чієр Норріс і мінїстер Джансон, мейор Гіарнел і міністер Ро- До мілітаризму і до всссвітної війни. Кож- найбільш удосконалених машин і знарядів. Тим
бертсон. ;да з держав побільшає свою армію, скажено самим всім прийдеть ся незрівняно менше пра-

Се ті, що так є люблені робітниками, як і їх герой Том Мур, уоружуєть ся на перегін з иншими, причім на цювати, всі члени комуністичного суспільства
В "Роял Александра" замешкують і збирають ся „а свої Зн1ра"Тнап”" іич^побїнїч^^ і її уоружене витрачують ся величезні зможуть ужити свій свобідний час на занятє

любленого ними капіталістичного ладу, які накликають, шоби Буржуазія через своїх представників і через свою пресу 
тримати ся старого порядку, та остерігають перед червоною не- UHTafc той конгрес бо В1Н е штучно устро€ною машиною,
безпекою; там заїздять і скликають свої наради та >строюють При пбмочи котрої капіталісти панують над робітниками. Се 
балі великі достойники ріжних релігійних сект, будь вона на- £ конгрес робітничих зрадників j їх агеНтів, шо за добре платні,
віть греко-католицька або жидівська, там зіздять ся і алюють посади роблять те, що їм з центра гол о Bd і зрадники накажуть Хто винен, що перед жнива- 
ся коштом праці гноячий робочих рук м,люнеРи, графи, кия- робити ! ми навістила СовітсИьку Росік)
зі,— лише не робітники Тому то віннїпегська буржуазія,, яка підчас страйку в 1919 страшна посуха, так, що до тла

А однак канадійський р о б і т н и ч и й кон рес від >ва" роц; вела завзяту боротьбу з повставшим робітництвом, а на- винищила всҐ засіви і тепер мі-
єть ся втім самім готелю Роял . лексаидра . BjTb нагодувала його кулями, та сама буржуазія витає нинї і лїони люднії голодує?

1 се якраз свідчить, які се робітники зібрали ся на той ГОстить робітничих зрадників в особі Ремісничо-Робітничого
Конгресу.

Коли-б се збирав ся конгрес радикальнїйших робітничих

себе уважає
слані з ріжних сторін Канади робітничими кшїями.

В Канаді панує тепер страшне безробітє. Тисячі і десятки 
тисяч робітників по більших і менших містах Канади готові 
продати свою робочу силу, але не мають де. Після урядових 
обчислень, з кінцем липня в Канаді було 140.000,безробітних 
шо становить 16.74 проце(гг всего робітництва 3 тих самих 
урядових жерел повідомляють, що в грудин, коли роботи ко
ло рілї. При будові і т. п. скінчать ся, число безробітних зросте 
до 300.000 осіб. Заробітна платня після урядових^ обчислень 
дістала загально зменшена лриближно о 25 процент, а в де
котрих місцях в лісовій індустрії обтято платню близько о 40 
процент. Жнива в західних провінціях Канади, на які так бо- 
гато надїяло ря много безробітних — не дописали. Приміром 
в Манїтобі вммодочуєть ся з акра пересічно 15 буш.тїв пшени
ці, в той час як в нормальні часи буває з акра від ЗО до 45 буш- 
лїв, а навіть і більше. Отже на таких мізерних жнивах не 
можна буде богатіх'заробити тим, шо не працюють вже від ми- 
нувшого року і чекали на жнива, як на своє спасене. А тимча- 
сом доріжня панує майже така сама, як і була давнїйше. Ціни 
на средства житя спали дуже незначно в порівнаню до обни-

А на будинку міської ради видніє також напись з елєктрнч- 
’ НИХ лямп: “Вит.ай Ремісничо-Робітничий Конгресе!" _

А як було в 1919 роцї підчас страйку? *
З того самого місця, де тепер бє світло електричних лямп 

привіту для робітничого конгресу, — з того самого місця два 
роки тому назад мейор міста Грей читав “Рейот Е.кт" (“Riot 
Леї"), даючи сим розказ стріляти на страйкуючих робітників.

Бачите, як було два роки тому назад, а як є нинї?
Та се ще не- всі перечислені приятелі робітників. Є їх ще 

більше. А шиденна буржуазна преса! Хиба про ню ми м* 
ти би забути?

Найповажнїйша з поважних буржуазних газет в Вінніпегу,
"Манїтоба Фрі Прес", містить в день отвореня конгресу (22. 
серпня) статю п. н. “Робітничий Конгрес^ котра починаєть ся 
словами: “Вінніпег є дуже.радий сего тижня, що може витати 
делегатів на Ремісничо-Робітничий Конгрес Канади”. А чейже

.. . ,, не треба додавати, що буржуазна газета не розуміє під “Війні- . ...
жеия заробітно, плати,. Словом - перед робітниками в Кана- робітників, але ту кляс>. ЯК01 і„ТЄреси" вона заступає!»Л1СТИ Н,меччини- Австро-Угорщини , ^Гуреччи-
д, представляєм ся нин, „свідрадна картина. себто клясу капіталістичну. Отже капітЛїстична кляса міста ни)'

Ми представили вкороти, теперішнє положене робітництва ВІ||Н1П устами свого органу “Фрі Прес" заявляє, що вона є 
в Канаді, щоби показати, що між робітниками , капіталістично- дуже витати делегатів робітничого конгресу, 
к, клясою не може бути тепер жадного мира, не може бути жад- д в дальщім своеї невеликої статі буржуазна “Фрі
них приятельських Відносин. Очевидно, іцо мира не може бути „ „ г ЛЮ€ Ремісничо-Робітничому Конгресови за все те,
між робітничою а капіталістичною клясою і тоді, коли би і не ^ вій ^Mjr 3р0бити
було такешелике безробітє, як є тепер, і коли би робітникам " Чи т еба ліпшого признана для робітничого конгресу, як 
і.пшс жгіЖГся. як живеть ся нині. Однак під тепер,Шнии час висше-наведене зі ст інок капіталїстинної газети? 
відносини м,ж роб,тинками , капіталістами повинні би бути ще Дде та сама ..ф j п - т два рокн назад підчас гене. 
більше заострені, як в ‘нормальний час, бо до сего ненину- ого йку була ПЄрШ0Ю, що почала виписувати найчор-
чо ведуть сам, економічні обставини. Однак, що ми бачимо з, НЇДші б j нсчувані ПЛІОгавсТва на адресу страйкуючих ро-'на всесвітнім ринку? 
скли канем робітничого трейд-юнійного конгресу? бітників, головно їх провідників. Якої гидоти вже не було то-

Вже саме “,сие скликани конгресу показує, з ким масть ся Д1 в ..фрі Прес", яких прізвищ пайнеможливійших — а все на!давно вже поділений між окремими держава- 
тут до Діла. Робітничий конгрес скликаєть ся в найбільшій у ай ів „„ і їх союзами, то відбити ринок сирівців і
конвенційній галі одного з найбогатших готелів в Вінніпегу, д „инї; збуту товарів можна тільки насильним включе-
“Роял Адександра-. Управитель готелю заявляє, що віясту- Грегуляція робітничому конгресови. нєм чужої области в свій державний союз,
пае для нарад конгресу наї >ільш> конвенціин) і алю д а ром, щ0 більше. Декотрі з тих, що їх “Фрі Прес” плюгавила в 10. Як називаєть ся таке стремлїнє за роз- 
бо в готелю примістило ся около 300 делегат» Робітничі де- ,9]9 е визначними учасниками конгресу і їм “Фрі поділ світа?
легати , робітничий конгрес - , готель Роял Адександра! Прес.. гратулюе. Се зрадники робітничої справи підчас страй-

Ми більше як певні, що ніодин зі звичайних вінніпегських і Ку ^-е панове Робінсони, Виннінги, МекКочіни і їм подібні. Се ликих союзів капіталістичних держав для за-
ті, що пішли а зглядно остали там, де є гроші, помести, забез- володїня цілим світом, для засиованя всссвіт-

лїстів? >

Часами вони обеднують підприємства всеї 
галузи промислу, часами весь промисл одного 
краю, а часами обеднують і цілий ряд країв. 
Найбільшим з таких обєднань являєть ся на-

Ч

г
примір антанта (обєднанє капіталістів Англїї, 
Франції, Росії) і центральні держави (капіта-

8. Що витворюеть ся в наслідок істновапя 
таких великих капіталістичних обєднань?

Те, що капіталізм стає світовим. На місце 
конкуренції між окремими капіталістами тепер 
вибухає найжорстокійша кбїїИ'ренція між си
ми великими капіталістичними союзами, так 

,як кождий з них стремить відбити у другого 
пшінки сирівців і збуту товарів.

9. Який характер прибирає ся конкуренція

>

Вона стає Уоруженою. Так як цілий світ

Імперіялїзмом: се завойовнича політика ве-

робітників. якої-б там не було народності!, ніколи не заходить 
до “Роял Алексаилра", бо не має чого, бо там нема йому мі
сця. (Виняток очевидно становить служба в готелю.)

В "Роял Адександра" замешкують і збирають ся на свої 
конвенції ті, шо жиють коштом праці других, ті, що зменшу
ють робітника*! платню і викидають іх на вулицю, словом, ті, 
що панують, шо правлять нині світом, — але не робітники. Ро
бітник там місця не має!

А ПОМОЧИ 1■

І
Достаточиа скількість продуктів дасть 

можливість задовольнити потребі! всіх.

не тільки Европу, але й Амери-ХТО ВИНЕН? Хто винен, що справа Східної 
Галичини ще не вирішена?

Большевики!

Хто винен, що у нас така ма- " 
са паскарів і хабарників?

Большевики!
Хто винен, що не є інакше, а 

є так, як е?
Большевики.

("Вперед".) Любоиір.

ку?

Большевики!

Хто винен, що сонце стоїть 
на одному місці, а не крутить
ся?

Большевики!
Большевики!

-Хто винен, що земля оберта-
_ Хто винен, що страшна по- еть ся довкруги сонця, а не

організацій, прим. Одної Великої Юни, то буржуазія віднес-, суха винищила і инші краї? сонце довкруги землі? 
лась би до того конгресу ворожо, як се вже було в минувшині. " '
1 се власне свідчило би, шо се був би конгрес робітничий,' Большевики! Большевики!
скликаний в інтересах робітничої кляси. Хто винен що Ьм д Хто винен, що у нас доріжня

Лише робітничим зрадникам буржуазія скаже таке тепле ять панські ліси то т то росте до неімовірних границь, : Зїзд “Просвіт" на Уманшннї.
—^ , „ принятє, яке вона тепер оказала Ремісничо-Робітничому Кон- тегн-иї цілої Политі? шо цїни найпотрібнїйших харгорою. І щоби заасекурувати себе перед bcliякими можливо ви зі6 „ „ ..роял А.1ександра... j там на Польш,? 4je ^ В Уман, відбув ся зїзд “Про-

стями. віннїпегська буржуазія постарила ся о те, що мейор м, , се масне свідчить, що той трейд-кжїйний конгрес скли- Большевики! „а дріжджі) , світ" Уманщини, в якому взя-
Щ: VT* заборонив всякі походи і демонстрації. каєть ся в користь бутжуазії, а не в користь робітництва. В. . ;ло участь 48 делегатів від ІЗ

Однак ветерани світової війни, що повернули були з фрон Хто винен, шо пожежі наві- Большевики! вол остий. Ухвалено старатн ся
Г ту, де клали свої голови за короля і вітчину — постановили ta щують і наш край, що барабо- „олигнкя ияп 0 відновлене дїяльности “Про-

ки піти мовча-тивим походом (silent р*гвб«м до пана міністр і .............. .................. —.................- —ля, капуста і взагалі ярина гн- ’ 1 ,ська маР світ", перетворити їх післяІ Робертсона в "Роял Адександра" і представити йому свої крив- ЩІРШІШ ВІДНОВЛЯЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ НА "ЄбЄЗД°ШУ? з^а^ичГГюта статуту , зргабити цей-дн Вони казали, що як устроять свій похід цілком тихо 1 cno lUWimllli Н Ь ПЯ Большевики' nv так як мої довгий тромнародноїосвітинаУкра-
кійно, без AiLiHMx співів, окликів та ннших обявів революцій - “УЕРАЇНПкКІ РОБІТНИЧІ ВІГТИ”1 Большевики. р> так, як мо, довги? м

■ іі <ти чи иевдоволеня, то ім ніхто не заборонить піт* до п. мі-і / М ПІІіуШМ іишіІІІПІ ВІиІЯ і х Хто винен, що сонце палить Большевики!

конгрес.
В тім самім готелю “Роял Александра” замешкав був літом 

!919 року доміиїяльний мінїстер праці Гидеон Робертсон, який 
приїхав був полагодити тодїшннй генеральний страйк в Віннї-

t

вегу.
До пана міністра хотіли тоді прийти страйкуючі робітни

ки — ветерани світової війни і предложити йому свої домагадія. 
Тоді*були бурливі часи. “Червоні", себто страйкері були
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